

СТАНОВИЩЕ

Вх. №

502 / 26.10.2017

от проф. д-р Христо Николов Чучков, д.м., д.м.н.,
преподавател по анатомия, цитология, хистология и ембриология
в Медицинския факултет при Софийския Университет „Св.Климент Охридски“

Относно: Конкурс за заемане на адемичната длъжност „професор“ по професионално направление 4.3. Биологически науки /Физиология на животните и човека/, област на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика.

Кандидатът за обявената професура, **Елена Борисова Джамбазова** е редовен доцент по физиология на човека в катедра „Химия, биохимия, физиология и патофизиология“ на Медицински факултет към СУ „Св. Климент Охридски“. Според представената официална информация, кандидатът напълно отговаря на изискванията на Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски“, в съответствие със Закона за висшето образование и Правилника за устройството и дейността на СУ.

Доц. д-р Елена Джамбазова е родена през 1970 г. в град София. Висшето си образование получава през 1995 г. в Биологическия факултет на СУ „Св. Климент Охридски“. От 1996 г. до 2006 г. работи в Институт по физиология на БАН, последователно като специалист-биолог и като научен сътрудник II степен. От 2006 г. Е. Джамбазова е редовен докторант в Катедрата по патофизиология на МФ, МУ – София, където през 2009 г. защитава успешно обявената докторантура и получава образователната и научна степен „доктор“. От 2009 до 2010 г. работи като специалист-биолог в МУ - София, а от 2010 г. до момента - в Медицинския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ последователно като асистент, главен асистент (от 2011 г.) и доцент (2013 г.) по физиология на човека. Член е на Българско дружество по физиологични науки и е председател на софийския клон на същото от 2015 г.. Членува още в Българското пептидно дружество, Европейското пептидно дружество и Българското фармакологично дружество. Кандидатът владее писмено и говоримо английски и руски език, притежава отлични организаторски умения и компютърна грамотност. Д-р Джамбазова е автор на учебник по Физиология на човека (2015 г.) и е съавтор в други два **2** учебника и **1** учебно помагало по анатомия и физиология за студенти с ОКС „професионален бакалавър“, съвместно с доц. д-р Д. Кръстев (2012 г., 2013 г., 2017 г.). От 2014 до 2017, съвместно с преподаватели от МФ на СУ, тя издава общо **5** учебни помагала на български и английски език.

Доц. Елена Джамбазова е представила **81** научни труда, от които 5 са от дисертацията ѝ и 43 са предстанени в конкурса за „доцент“. В настоящия конкурс тя участва с **33** научни труда, от които **30** оригинални статии, **2** обзорни статии и **1** глава от книга. От тях **18** са публикувани в реферирани и/или международни издания като *Journal of Chemical Neuroanatomy*, *Pharmacologia*, *Brain structure and function*, *CRC-Press*, *Taylor and Francis group*. Приложен е списък с общо **176** цитирания. Общият и личен импакт фактор от

статии и резюмета на кандидата са съответно **53,912** и **15,165**. Личните ѝ интереси са ориентирани главно спрямо ефектите на някои невропептиди върху болковата перцепция при нормални условия и при различни модели на стрес с участието на някои невромедиаторни системи: опиоидергична, адренергична, азотноокисна.

В документите на кандидата е приложен списък с участия в **18** научни проекта (3 международни и 15 национални), на **3** от които е **ръководител**, което е доказателство за нейната инициативност и натрупан опит по отношение на организацията на изследователската дейност. За участие в конкурса за „професор“ доц. Джамбазова представя списък от участия в **28** научни мероприятия за периода 2013 – 2017 г., на които са представени **40** постери и доклади. Трябва да се отбележи и активното въвличане на студенти в научно-изследователска работа от доц. Джамбазова – резултатът е 5 статии, 28 участия и 1 проект съвместно с младите хора. Доц. Джамбазова има един успешно защитил дипломант и в момента е съръководител на докторант заедно с доц. Д. Пехливанова от Института по невробиология на БАН.

След проведен конкурс през 2013 г. гл. ас. д-р Елена Джамбазова заема длъжността доцент и като единствен хабилитиран преподавател по дисциплината, тя има интензивна преподавателска дейност. В Медицински факултет на СУ „Св. Кл. Охридски“ тя провежда лекции и упражнения по физиология на човека за студенти II курс, специалност медицина на български и английски език; както и лекции по физиология на човек на I курс, специалност „Медицинска сестра“ и специалност „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“. Нейните организаторски качества, комуникативни възможности и умение да използва съвременни методи за преподаване, я правят уважаван преподавател за студентите.

В заключение считам, че доц. д-р Елена Джамбазова е изграден преподавател и изследовател, и отговаря на изискванията за придобиване на научното звание „Професор“, вложени в ЗРАС в Република България, на Правилника за неговото прилагане и на Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски“. Предлагам на почитаемото научно жури, доц. д-р Елена Борисова Джамбазова да бъде избрана за „Професор“ по „Физиология на животните и човека“ за нуждите на катедра „Химия, биохимия, физиология и патофизиология“ към Медицински факултет на СУ „Св. Климент Охридски“.

31. 10. 2017 г.

Изготвил становището:


/Проф. д-р Христо Чучков, дм, дмн/